

«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 05 (42) от 3 февраля 2010 г.

НИ ПЯДИ

РОДНОЙ ЗЕМЛИ НЕ ДАДИМ!

С таким лозунгом в Алматы прошел общенародный митинг
В субботу, 30 января, в Алматы состоялся массовый митинг
протеста против передачи казахских земель Китаю и другим
иностраннным инвесторам в любой форме, который собрал более
5000 человек.

Организатором этого мероприятия стала партия ОСДП «Азат»,
которую поддержали партии «Алга», коммунисты, общественные
движения и НПО,
простые граждане города и активные читатели
нашей газеты.

– Мы против передачи земли в частную собственность, против
передачи земли в руки иностранцев и мы против латифундистов. Наши
граждане готовы сами развивать сельское хозяйство на этих землях,
но им не дают этого права! – заявил сопредседатель партии «Азат»
Жармахан Туякбай.

– 15 миллиардов долларов китайских кредитов висит на Казахстане!
Сегодня за них отдают нашу землю. Пора в карьере Масимова
поставить точку! – заявил коллега Ж. Туякбая по партии «Азат» Булат
Абилов. – Мы знаем, что он много лет работал в Китае. С таким
китаеведом мы можем потерять независимость!

Митингующие сопровождали выступления лидеров аплодисментами.

– За годы независимости все нефтегазовые месторождения, а также
вся таблица Менделеева, добываемая в стране, втайне от народа
оказались в руках иностранцев, теперь утекает земля! Я считаю, что
Казахстан должен вернуть Китаю все кредиты, а китайскую долю в
нефти выкупить обратно! – заявила главный редактор «Свободы слова»
Гульжан Ергалиева и предложила сделать это за счет накопленных
капиталов членов семьи президента, акимов, а также многих чиновников
высшего ранга.

Режиссер Немецкого театра Болат Атабаев обратился к людям с
призывом проявлять свой гражданский протест: Если мы лишимся своей
земли, предки нас проклянут! – закончил он.

– Инвесторы выкачивают нефть, но не закачивают деньги, – сравнил
нашу страну с колониальными странами лидер партии «Алга» Владимир
Козлов. Корень проблемы с вопросом о передаче земли заключен в
структуре власти, которая породила коррупцию, а коррупция, в свою
очередь, готова за взятки распродать и землю, и народ, и саму страну.

Писатель Мухтар Шаханов говорил о том, что история нации и
государства не должна разрушаться, поэтому созданная оппозицией

концепция национальной политики так важна. Собравшиеся выступали против того, чтобы земля являлась причиной социального расслоения и раздора, пылающих «Шаныраков». Протест против притока иностранной рабочей силы высказывался вместе с версией об экспансии китайцев на казахской земле. Митинг закончился принятием резолюции.

В стране с демократическими традициями все газеты пестрели бы цитатами народного гнева, прокуратура и КНБ занимались бы расследованием продажи Китаю нефтяных месторождений зятем президента, парламент произвел ревизию всех доходов и ресурсов страны, а в правительстве шли отставки. Но наша страна председательствует в ОБСЕ и не реагирует на настроения населения!

Розлана ТАУКИНА

ЗОВ!

ОТЕЧЕСТВО В ОПАСНОСТИ!

Мы, участники митинга, выражаем возмущение отношением власти к самому ценному достоянию нашего народа и будущих поколений – земле! Только решительный протест общественности позволил предотвратить выведение из отечественного землепользования одного миллиона гектаров сельхозугодий. Но главной угрозой для страны остается политика власти, которая планомерно обогащается путем отчуждения народа от родной земли!

«Война хижинам, вседозволенность дворцам» – вот девиз тех, кто присвоил себе право распоряжаться общенародной собственностью! Сегодня вопрос использования казахстанской земли в интересах всего народа приобрел судьбоносное значение, стал вопросом существования независимой Республики Казахстан!

Исходя из этих убеждений, мы требуем от руководства страны предпринять конкретные меры по кардинальному исправлению сложившейся ситуации!

Прежде всего, необходимо поднять сельскую экономику, создать высокоэффективные товарные хозяйства. Государству следует мобилизовать внутренние ресурсы для решения этих задач, уделив особое внимание социальному развитию сел-аулов.

Мы требуем отказаться от 13-миллиардного китайского кредита, который, в отсутствие контроля со стороны общества, будет, как и раньше, использован неэффективно – но при этом ляжет на плечи будущих поколений и приведет к геополитической зависимости Казахстана. Вместо этих средств необходимо использовать 50 миллиардов долларов, имеющихся в Национальном Фонде и золотовалютных резервах страны.

Мы требуем переработать Земельный кодекс, нацелив его на обеспечение принципа «Земля принадлежит тем, кто на ней трудится».

Мы требуем обнародовать имена тех, кто напрямую или под видом аренды владеет более чем тысячей гектаров поливных земель, или свыше 5 тысяч гектаров богары, а также имена индивидуальных владельцев земельных участков площадью более одного гектара в городах Алматы, Астана и их окрестностях. Общество должно узнать имена владельцев престижных домов и участков на охраняемых природных территориях, в парковых и историко-культурных зонах!

*Из резолюции, принятой
на общенародном митинге
в городе Алматы 30 января 2010 года*

А В ЭТО ВРЕМЯ

К концу митинга несколько людей во главе с лидером общественного объединения «Арман» Еркеком Нарымбаевым пытались взобраться на трибуну. Однако служба охраны организаторов митинга и модератор мероприятия Амиржан Косанов не допустили их к выступающим. После официального завершения митинга группа молодых людей опять же во главе с Еркеком Нарымбаевым начала провозглашать лозунги, требуя отставки президента Нурсултана Назарбаева.

Сотрудники полиции обратились к представителям партии ОСДП «Азат» с просьбой успокоить людей и попросить их разойтись. Однако генеральный секретарь партии «Азат» Амиржан Косанов сказал, что разрешенный митинг оппозиции прошел в рамках закона, представители партий разошлись мирно, что за стихийное продолжение, вылившееся в неразрешенный митинг во главе с Еркеком Нарымбаевым, представители «Азата» не в ответе. После этого десятки молодых людей во главе с Е. Нарымбаевым двинулись в сторону проспекта Абая. Однако в течение нескольких минут полиция заблокировала путь митингующих. Позже стало известно, что организаторы и участники несанкционированного митинга были увезены в РУВД Ауэзовского района, на них было оформлено административное дело по обвинению в нарушении закона о проведении митингов.

Azattyq.org